



ПЛАКАТ ХУДОЖНИКА П. ХНЫКИНА.

50 ГЕРОИЧЕСКИХ ЛЕТ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома и управления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината

№ 129 (4561)
Год издания 29-й

ВТОРНИК, 29 октября 1968 года

Цена 1 коп.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

В тридцатые годы комсомольцы закладывали фундамент нашего города, пускали первые агрегаты гиганта индустрии — нашего комбината. В суровые годы Великой Отечественной войны на переднем крае фронта и тыла плечом к плечу со своими старшими товарищами коммунистами встали комсомольцы.

И сейчас, в годы созидательного труда, комсомольцы нашего комбината — в авангарде строителей коммунизма.

Отныне на знамени ВЛКСМ шестая награда — орден Октябрьской Революции. Орденом Ленина награждена комсомольца Магнитки. Это высокая оценка деятельности нашей молодежи. Она обя-

зывает вас, молодые металлурги, добиваться новых успехов в деле строительства коммунизма. Нет сомнения, комсомольца металлургической Магнитки оправдает достойными делами высокое доверие партии и правительства.

От души поздравляем вас, комсомольцы всех поколений и молодежь комбината, с 50-летием Ленинского комсомола!

Доброго здоровья вам, успехов в труде, учебе, счастья в личной жизни!

Дирекция комбината,
партком, профком,
комитет ВЛКСМ.

НА КОМСОМОЛЬСКОЙ ПЛОЩАДИ

...Еще полчаса назад празднично украшенная Комсомольская площадь была пуста. Люди стали прибывать как-то сразу. Вскоре перед памятником Владимиру Ильичу Ленину выстроились стройные шеренги. Трудящиеся мебельной фабрики и швейной, метизно-металлургического и калибровочного заводов, металлургического комбината... Пестреют транспаранты, алеют флаги. Магнитогорцы всех поколений пришли на митинг, посвященный торжественному событию — награждению Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи орденом Октябрьской Революции.

Для комсомольца Магнитки этот день — 25 октября — стал двойным праздником. Их, тружеников молодого социалистического города, — металлургов, строителей, учителей, врачей, обувщиков, швейников — правительство наградило орденом Ленина.

На трибуне — первый секретарь горкома КПСС т. Дмитриев. Он обратился к комсомольцам с призывом всегда быть достойными этой высокой награды.

Газовщик Владимир Полуниин волнуется. «Трудно выразить радостное чувство, овладевшее металлургами при известии о высокой награде, которой удостоили комсомол партия и правительство — сказал он. — Здесь, у подножия горы Магнитной, родилась эстафета комсомольских ударных строев. Комсомольцы шестидесятих годов верны революционным, боевым и трудовым традициям своих отцов и старших братьев. В канун пятидесятилетия Ленинского комсомола мы, металлурги, рапортуем Родине и партии: взятые нами обязательства выполнены!».

Школьница Наташа Остроухова поздравляет комсомольцев от имени пионеров города. На всю площадь разносится ее звонкий голос, славящий комсомол.

— Нам пятьдесят, но дел — океан непочатый, — взволнованно говорит студентка горно-металлургического института Валя Попова.

Строителя, ветерана Магнитки т. Кувшинова сменяет секретарь горкома ВЛКСМ А. Мешин. «Слава нашей любимой Коммунистической партии!» — гремит в микрофоне.

Самая большая честь выпала на долю секретаря комитета ВЛКСМ калибровочного завода т. Ишметьева. Он зачитал письмо комсомольцев Магнитки ЦК КПСС и ЦК ВЛКСМ.

Звучит Интернационал.

Митинг окончен. Новых трудовых подвигов тебе, комсомола!

Награда лучшим

За успехи, достигнутые в социалистическом соревновании в честь 50-летия Ленинского комсомола, Коллегия Министерства черной металлургии СССР и Президиум Центрального Комитета профсоюза рабочих металлургической промышленности наградили значком «Отличник социалистического соревнования черной металлургии СССР» восемнадцать комсомольцев и молодых работников нашего металлургического комбината. В их числе подручный сталевара мартеновского цеха № 1 А. Кувалдин, горновой Н. Пылев, оператор ЛПЦ № 4 Г. Бородин, вальцовщик проволочно-штрипового цеха А. Жук и другие товарищи.

Кроме того, Почетными грамотами Министерства черной металлургии СССР и ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности награждены 36 комсомольцев и молодых работников комбината. Среди них: Н. Горохов — слесарь-автогенщик аглоцеха № 2 горного управления, формовщик фасонно-вальцев-сталелитейного цеха Г. Литвинов, электромонтер паровоздуховодной электростанции В. Коновалов, мастер огнеупорного производства В. Ми-чурнина и другие.

1918

Слава тебе, рабочий всех

Достоин быть коммунистом

Быть в рядах партии коммунистов — почетно, но в то же время и очень ответственно. Далеко не всякий может получить право на это. Большую ответственность берет на себя и тот коммунист, который дает рекомендацию, дает, так сказать, «добро» на право влиться в ряды партии Ленина новому человеку.

Накануне юбилея комсомола я дал рекомендацию в партию Валентину Полунину. Он работает у нас слесарем. Два года я знаю его. Молодой парень, комсомолец. Как мастеру, мне не раз приходилось убеждаться в том, что к своим рабочим обязанностям он относится добросовестно. Дашь ему задание — и можешь не контролировать: выполнит своевременно, не будет беспорядку «гулять» по цеху. Надо выполнить задание срочно — постарается сделать срочно, надо, допустим, во время ремонта выйти в ночную смену — выйдет без уговоров.

Рационализатор он хороший, подает дельные предложения. Когда осваивали у нас в цехе так называемую пневмопочту — новинку, которая содействует лучшей организации труда сталеплавильщиков, обслуживать ее доверили Валентину Полунину. И он хорошо освоил пневмопочту, хотя обслуживание ее на первых порах было не простым делом: давали знать о себе неполадки. Более того, внес еще и некоторые усовершенствования в конструкцию. А это говорит уже о творческом отношении человека к своим обязанностям, о заинтересованности в делах производства. Об этом же говорит и то, что не отсиживается он на собраниях, не молчит, если заметит где недостаток, — обязательно выступит.

Хорошую работу в цехе Валентин совмещает с примерной учебой в горно-металлургическом институте. Он учится уже на четвертом курсе механического отделения. Ясное дело, нелегко дается такое совмещение, каждый день до отказа заполнен заботами. Но Валентин все-таки выкраивает время и для комсомольских поручений.

В общем, парень он толковый, знающий и очень добросовестный. Я убежден, что не придется мне краснеть из-за него, с честью будет носить он ко многому обязывающее звание коммуниста.

Н. ЧЕБОТНИКОВ,
мастер-механик мартеновского цеха № 2.



В ПАМЯТЬ О ПОДВИГЕ

В начале этого года мне довелось участвовать в республиканском семинаре директоров Дворцов культуры, который проводился в Ленинграде. Выступал там с докладом о военно-патриотическом воспитании молодежи Магнитки, рассказывал о создании музея революционной и трудовой славы в Доме культуры учащихся профтехобразования.

В числе сувениров, которые преподнесли мне ленинградцы, был план-карта легендарного города на Неве. Этот подарок — самый ценный для меня. Когда после семинара здесь, в Магнитке, я читал обзорные лекции, именно эта карта вызвала живой интерес у слушателей самых различных аудиторий...

Всем известно, что в годы Великой Отечественной войны Ленинград 900 дней находился в жестокой блокаде. В эти дни Магнитка усиленно ковала оружие для фронта. Беспредельная самоотверженность ленинградцев, мужество и отвага воинов, защищавших город Ленина, помноженные на трудовой героизм советских людей в тылу, обеспечивших перевес в боевой технике, решили исход битвы: враг был разбит...

В память об этом подвиге одна из красивейших современных улиц в Заневском районе Ленинграда была названа именем нашего города.

Нельзя передать словами чувства, которые испытывал я, знакомясь с улицей Магнитогорской в Ленинграде. Трудно рассказывать о впечатлении моих земляков, которое производило на них родное слово на плане-карте города-героя.

В годы войны я работал заместителем директора по политчасти ремесленного училища № 13. До сих пор отчетливо помню стук в ночи деревянных колодок — возвращалась из цеха очередная смена ребят и девочек. На их хрупкие плечи всей тяжестью навалилась война. Они, комсомольцы 40-х годов, сутками не выходили из цехов. Помню, ужинали нередко в три часа ночи.

Не было такого цеха, где бы ни работали учащиеся и выпускники ремесленных училищ. Они с честью заменили сражавшихся на фронте отцов и старших братьев. Они, комсомольцы 40-х годов, выстояли в те суровые годы.

Вот почему в наши дни есть в Ленинграде улица Магнитогорская.

А. МЕДВЕДЕВ, ветеран Магнитки,
комсомолец 20-х годов.

Тысячи комсомольцев комбината участвовали в предпраздничном соревновании, результат которого — сверхплановые руда, сталь, прокат, чугун, кокс.

НА СНИМКЕ: передовики производства (слева направо) электросварщик цеха подготовки составов Борис Ивановский, лаборант сталеплавильной лаборатории, Татьяна Крачкова, машинист электрокрана цеха подготовки составов Эдуард Дрыгун.

Фото Н. Нестеренко.



Строчки из юбилейных рапортов комсомольцев

Коксохимического производства: выдано сверх плана 79 тысяч тонн кокса. Направлено на учебу в вечерние учебные заведения в этом году более 200 человек. Собрано и сдано металлургического лома для мартеновских цехов 1570 тонн. Принято в ряды ВЛКСМ 30 человек, передано в члены КПСС 13 человек.

Горного управления: принято в комсомол 76 человек, рекомендовано в партию 16 человек. Создано 5 комсомольско-молодежных бригад.

Второго мартеновского цеха: на посадке деревьев, на сборе металлолома, на строительстве стана «2500» отработано 1183 человеко-часа.

Фасонно-чугунолитейного цеха: 248 часов отработано на строительстве стана «2500». Подано 42 рационализаторских предложения. Проведено 4 рейда «Комсомольского прожектора» за экономию и бережливость, за эффективное использование рабочего времени.

ЦЗЛ: комсомольцами подано 46 рацпредложений с общим экономическим эффектом 22 тысячи рублей. Проведено два молодежных субботника, на строительстве стана «2500» отработано 247 часов.

ЖДТ: комсомольцами и молодежью перевезено сверх плана за 8 месяцев 1968 года 1300400 тонн груза.

Достоин встретил 50-летие комсомола коллектив второй доменной печи. По итогам предпраздничного соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов ему присуждено второе место.

НА СНИМКЕ: бригада мастера П. В. Дмитренко перед очередной сменой.

Фото Н. Нестеренко.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ЕСТЬ ТАКИЕ ПАРНИ

В доменном цехе сейчас учится почти каждый молодой рабочий. Идут в школы рабочей молодежи те, кто не сумел закончить их раньше, или не захотел закончить «по глупости». Идут в техникум, институт — повышать образование. Приходится туго порой: не доспать перед зачетом, в дни сессии — обычное явление.

Трудно работать и учиться... Но недаром ведь было развернуто в доменном цехе соревнование за звание «Отличник учебы — передовик производства!» Значит, можно, значит, есть такие парни, которые и работают и учатся «на отлично».

— Есть, а как же! — подтвердил Миша Лысенко, секретарь комсомольской организации доменного цеха. — Да вот хотя бы Геннадий Веригин, газовщик пятой печи.

...На следующий день в доменном я появился с утра пораньше, чтобы застать Геннадия на работе: его бригада работала в ночь. Встретились мы с ним возле диспетчерской, расположенной между четвертой и пятой печами.

— Скажите, Геннадий, как получилось, что вы выбрали профессию доменщика, предпочли ее какой-либо другой?

— Ответить на этот вопрос не так уж сложно: за меня решила моя молодость и, можно сказать, чуть-чуть романтика. Еще в школе слышал о трудности и почетности этой профессии. Это и определило мой выбор — поступил в индустриальный техникум на дневное отделение в группу доменщиков. В пятьдесят девятом году защитил диплом и пришел на «Комсомолку».

— На вторую печь?

— Да. К мастеру Баранкову. Сейчас он работает на Орско-Халиловском комбинате. Но первые шаги на домне я делал под его присмотром.

— А потом?

— Горновым я обошел девять печей. А когда в шестьдесят третьем году поступил в вечернее отделение горно-металлургического и через год стал газовщиком, то еще раз прошел этот цикл

— теперь уже состоящий из десяти печей. К тому времени десятая была построена. Сейчас закреплена в штат на пятой печи.

— Значит, теперь вы уже на последнем курсе, если поступили в институт в шестьдесят третьем?

— Да, весной уйду на дипломирование. Сейчас надо сделать последний рывок, сдать еще полторы сессии и все — можно за дипломный проект садиться...

— То есть как это: полторы сессии?

— А... Очень просто! Весной сдал досрочно «Металлургию стали» и на осенний период остался всего один экзамен, в январе же одна полная сессия — последняя.

— Совмещать учебу и работу, понятно, нелегко, а как у вас, Геннадий, с комсомольской работой? Вы ведь комсомолец?

— Нет, уже кандидат. Мой комсомольский возраст кончился месяц назад — в сентябре исполнилось двадцать восемь. А кандидатом в члены партии меня приняли в марте этого года.

— Это событие, наверное, можно считать самым знаменательным за этот год?

— Да. Для меня оно — самое знаменательное. А что касается комсомольской работы, то я не бросаю ее почти с техникума. Четвертый год я член бюро нашего цехового комитета. Моя обязанность — следить за художественной самодельностью. У нас ведь эстрадный. Слышали?

— Конечно! А сами играете?

— На контрабасе. Еще в техникуме пристрастился. А когда в цех пришел, решил подбить ребят, чтобы создать свой эстрадный. Получилось. Витя Смеюшев — наш тогдашний конферансье — деятельно помогал. Ну и играет наш эстрадный вот уже седьмой год подряд.

— И последний вопрос. Чем вы встречаете праздник комсомольцев?

— Мы, доменщики, привыкли готовить к праздникам многотонные подарки. Самый лучший комсомольский подарок — наш труд, наш сверхплановый чугун.

Интервью провел Л. КРОХАЛЕВ,

профессий, товарищ комсомол

1968

ИМ ПОМОГАЕТ ДРУЖБА

Мастера комсомольско-молодежной группы электрослесарей по автоматике аглоцеха № 2 Валерия Пыжьянова и одного из его подчиненных Владимира Маслова я встретил в диспетчерской. Они занимались здесь пуском в работу автоматической дозировки шихты — настраивали весоизмерители и приборы.

Работа шихтового отделения уже частично автоматизирована, но дозировщики пока еще вручную провешивают компоненты шихты. Мастер Пыжьянов показал мне, как они это делают. Ставят на бегущую ленту транспортера под тарельчатый питатель лоток, похожий на противень, каким пользуются домохозяйки, затем, сделав «рывок» вдоль движущейся ленты, через несколько метров догоняют его и ставят на весы для взвешивания. И такая «операция» проводится с каждым компонентом. Через час — «начинай сначала». Дедовский, в общем, метод, а точность требуется большая. Маленький недостаток или избыток одного из компонентов — и несколько вагонов агломерата уйдет в брак.

Так вот группа Пыжьянова работает над тем, чтобы дозировка проходила без участия человека, чтобы дозировщики по приборам только следили за состоянием шихты, да во время перешихтовки лишь вносили соответствующие коррективы.

Интересная работа у «автоматчиков» — вроде исследователей: они постоянно в поисках, за испытаниями новых хитроумных приборов. Кстати, многие из приборов они делают сами, своими руками, в том числе и самые сложные, электронные. Но руки руками, они играют в таких случаях роль второстепенную, главное в их деле — голова, знания.

Каждый из группы постоянно работает над собой, над своим образовательным уровнем. У каждого дома есть библиотека специальной литературы, многие учатся. Геннадий Бехтерев, например, уже на третьем курсе горно-металлургического института, Юрий Борисов — на третьем курсе торгового. Вряд ли кто скажет, что торговый институт — это плохо, только чувствует Юрий, что все-таки промашку дал в свое время, и думает теперь над тем, как бы перебраться хотя бы на первый курс технического, по специальности. У Николая Жукова техникум за плечами, в этом году он поступил в горно-металлургический. Владимир Маслов — тоже техник — пока не значится официально ни в одном учебном заведении. Но в его личных обязательствах в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина прямо указано, что в будущем году он должен подготовиться и поступить в институт. «Помешало» ему сделать это в нынешнем году его «хобби»: он увлекается радиоспортом и каждую свободную минуту отдает теперь радиостанции, на изготовление которой получил официальное разрешение. Владимир занимается в группе промышленной электроникой.

У каждого после работы находится интересное и полезное занятие. Но это совсем не значит, что после смены группа «распадается на составные». Если, например, кто-то заболел — к нему спешат всей группой. А кому не приятно такое внимание? Тут уж и родственники задуливаются, и кривая жизненного тонаса заболелого даст, глядишь, скачок вверх. Все праздники, дни рождения, свадьбы — тоже вместе проводят. Группа имеет для этого свой денежный фонд, создаваемый из добровольных взносов.

Вот так, везде и во всем — взаимопомощь, чувство общности и чувство локтя. Неудивительно поэтому, что в группе вот уже пять лет нет ни одного аморального поступка, ни одного даже малозначительного нарушения трудовой дисциплины.

Ю. САШИН.

Достойная смена

Звенит звонок, и будущие сталевары, разливщики, сварщики, прокатчики, операторы, слесари — а пока просто ученики — спешат в классы и лаборатории, мастерские и учебные кабинеты.

Да, они пока еще сталевары без печей, прокатчики без прокатных станов, но у них «свободный доступ» к этим агрегатам (стоит вспомнить плавку, выданную нашими ребятами двадцать второго октября), они пока овладевают навыками обращения с ними, учатся обращаться с техникой на «ты».

Через год-другой они встанут у агрегатов рядом с теми, кто до них получил в нашем училище путевку в трудовую жизнь, плечом к плечу со своими братьями и отцами. Примеров, подтверждающих, что эстафету отцов и матерей подхватывают их сыновья, нашему «тринадцатому» не занимать.

Вместе с ребятами последнего выпуска ушел на прокатный стан Борис Цыба — сын нашей выпускницы, машиниста-оператора главного поста стана «300» № 1 Героя Социалистического Труда Александры Андреевны Цыба.

Многие слышали, наверное, про лауреата Государственной премии мастера производства второго мартеновского цеха Ивана Ивановича Семенова. Сын его Виктор учился у нас в группе вальцовщиков.

Недаром говорят, что у крепкого дерева — здоровые побеги. Комсомольцы 60-х годов — достойная смена ветеранов.

С. САВЕЛЬЕВ, замполит профессионально-технического училища № 13.



По итогам предпраздничного соревнования первенство присуждено комсомольской организации коксохимического производства.

НА СНИМКЕ: (слева направо) старший мастер ремонтного цеха С. Фролов, начальник смены углеподготовительного цеха А. Репета, секретарь комсомольской организации М. Шадрин, слесарь второго цеха улавливания В. Машук и кантовщица первого коксового цеха С. Сафонова. Члены бюро комсомольской организации, они являются заповедниками всех начинаний и добрых дел молодежи коксохимии.

А на этом снимке вы видите комсомольцев третьего листопркатного цеха Татьяну Хлопцеву и Юрия Рыжкова, которые вместе со своими товарищами по труду достойно встретили славный юбилей.

Фото Н. Нестеренко.

От поколения к поколению

ЮНОСТЬ КОМСОМОЛЬСКАЯ МОЯ

Как святую реликвию, как память о юности, вот уже тридцать восемь лет берегу я эту небольшую книжечку. Комсомольский билет... Всякий раз, когда беру его в руки, начинаются воспоминания. Много, очень много связано в моей жизни с комсомолом.

Вступил я в члены Ленинского Союза молодежи еще на Макеевском коксохимическом заводе. Работал тогда столяром. С самых первых дней, как только стал комсомольцем, на плечи легли новые заботы. Выполнял все, что поручали. Был председателем легкой кавалерии. Это была небольшая рейдовая бригада, в состав которой входили наиболее активные юноши и девушки. Неожиданно появлялись мы то на одном, то на другом участке завода, добивались улучшения качества продукции, пресекали хищения. В общем, работа была беспокойная, отнимала много времени, но какое удовольствие она приносила!

И так одно комсомольское поручение за другим. А время было бурное. Наше молодое государство крепло день ото дня. С удивлением и гордостью мы, комсомольцы Макеевки, следили за строительством Магнитки.

Однажды вызвали меня в горком и сказали: «Надо ехать в Магнитку». Я согласился. Очень хотелось участвовать в большой стройке. Да и специальность у меня к тому времени появилась хорошая — окончил строительный техникум.

Вручили мне комсомольскую путевку. Кроме меня, такие же путевки получили еще 19 наших комсомольцев.

И вот мы в Магнитке. Строительство было уже в полном разгаре, но сделать предстояло еще очень много.

Я попал на Коксострой. Сразу назначили строительным мастером. Участвовал в строительстве целого ряда важных объектов и не однажды был свидетелем настоящего героизма комсомольцев, молодежи. Он проявлялся буквально каждый день. Мало было техники, большая часть работ производилась вручную. Если сейчас строительные материалы на большую высоту подаются подъемными кранами, то в то время их подносили на себе, подвозили на тачках по специальным настилам. Работа изнурительная. Тачку с бетоном, например, и по ровной площадке катить нелегко, а тут

ее приходилось закатывать на высоту нескольких метров. Люди страшно уставали и все-таки после работы не спешили домой. Шли на разгрузку вагонов, на посадку деревьев...

Потом я перешел на ремонтно-строительный участок. Припомнится такой случай. Неожиданно в угольные ямы начала просачиваться грунтовая вода и стала затоплять их, вот-вот уже окажутся под водой механизмы. Повышалась влажность угля. Со дня на день она могла стать такой, что уголь нельзя было подавать в коксовые батареи, а это влекло за собой остановку коксового цеха. В борьбу с водой вступили комсомольцы, была создана бригада из 18—20 человек. Сначала мы пытались забить всеми подручными средствами места, откуда выходят струйки воды. Это не помогало. Струйки на некоторое время останавливались, но вода пробивала себе новые пути и мутными ручьями стекала в яму. Надо было принимать какие-то другие меры. Мы выкопали глубокий зумпф на дне ямы. Стекавшую в него воду выкачивали с помощью насоса, а стены в это время обмазывали раствором цемента и жидкого стекла. Работали почти без отдыха. Вода была остановлена только на четвертые сутки. Никто из нас за это время не уходил домой. Отдохнем немного и снова за дело. Когда все было позади, измученные, измазанные грязью, промокшие добрались мы до столярной мастерской, как подкошенные повалились на стружки и почти мгновенно уснули...

Активными были наши комсомольцы и в самых обычных делах. Некоторые из моих товарищей, комсомольцев тридцатых годов, и сейчас не утратили юношеского задора, комсомольского огонька. Таков, например, Павел Афанасьевич Левченко, работающий ныне заместителем начальника коксового цеха № 1. Был он тогда секретарем комсомольской организации.

...Да, о многом напоминает мне комсомольский билет. И вспоминаю свою юность, я всегда сравниваю себя и своих сверстников с теперешней молодежью. Радуют меня ее успехи. Правильным курсом идет комсомол шестидесятых.

Г. ХРЕНОВ, заместитель начальника коксохимического производства, комсомолец 30-х годов.



ЮБИЛЕЙНАЯ ВАХТА В ЦЕХАХ КОМБИНАТА

Сегодня вы, металлурги Магнитки, заступили на юбилейную комсомольскую вахту. С первых часов дня рождения Ленинского комсомола на всех участках нашего комбината: на руднике, на обогатительных и агломерационных фабриках, в доменном цехе и возле огнедышащих мартенов, на прокатных станах и железнодорожных магистралях — везде комсомольцы всех поколений с особым волнением вершат свои трудовые дела.

Трудовая Магнитка неотделима от Магнитки комсомольской. Каждый труженик комбината, будь он седовласый ветеран или юноша, только начавший свой трудовой путь, носят в своем сердце искру яркой славы Магнитки, которая украсилась в предъюбилейные дни орденом Ленина. Каждый гордится по праву этой наградой.

Юбилейная комсомольская вахта продолжается. Нет сомнения, сегодня в летопись славных дел металлургов комбината будет вписана еще одна яркая строка.



Вместе: завод и школа

В детском клубе «Юбилейный» 125-го квартала совет общности производителей совместно с комсомольской организацией подшефной школы № 39 провели торжественное комсомольское собрание, посвященное 50-летию Ленинского комсомола.

В этот вечер ряды комсомольской организации школы выросли на двадцать девять человек.

Ребята, как зачарованные, слушали рассказы старого большевика Яна Оттовича Даргайса, приглашенного на вечер.

Ян Оттович вспомнил о своей первой встрече с Владимиром Ильичом Лениным, о своей службе в части латышских стрелков, где он был пулеметчиком, о многих боевых эпизодах гражданской войны.

В память об этой встрече с ребятами Я. О. Даргайс и наши цеховые товарищи оставили автографы в Книге почта школы.

Работники школы не остаются в долгу перед трудящимися цеха. Они выступают в цехе с лекциями и докладами. Директор школы О. И. Розовская приходила к нам в цех с докладом «В. И. Ленин и народное образование».

Наша дружба с подшефной школой будет постоянно крепнуть.

А. БРИЧКО, ст.
электрик огнеупорного цеха № 2.

Знакомьтесь: Любовь Тупикина, лаборант лаборатории службы огнеупоров Центральной заводской лаборатории. Как и миллионы советских юношей и девушек, Люба не жалеет сил и энергии, чтобы достойно встретить золотой юбилей Ленинского комсомола. Своим скромным трудом она помогла комсомольцам комбината добиться успехов в предпраздничном соревновании.

НА СНИМКЕ: фрагмент из праздничного выступления коллектива художественной самодеятельности левобережного Дворца культуры металлургов.

Фото. Н. Нестеренко.



• Чем живешь, человек ?

МОЕ УВЛЕЧЕНИЕ

Занятия кружка давно закончились, а мы все еще медлим расстаться — расставаться не хочется...

Это началось, когда мне было пятнадцать лет. Народными танцами очень увлекался мой старший брат, ходил на занятия танцевального кружка при клубе калибровочного завода. Однажды он буквально силой заташил меня туда. Я долго отнекивался: «Чего я там буду делать, даже присядка простая и та у меня не получается!» Но брат оказался настойчивым, и я пошел. Пошел только для того, чтобы посмотреть и больше не приходило, да так и остался надолго. Через три месяца я вместе с другими участниками танцевал на сцене нашего клуба.

С тех пор в моей жизни не было другого увлечения, которое оказалось бы сильнее любви к народному танцу. Я не бросал заниматься этим и в техникуме, и в армии.

Сейчас работаю уже третий год в кроватном цехе, поступил учиться в горно-металлургический институт. Очень много забот с комсомольскими делами. Времени в обрез. Иногда приходит в голову мысль: «А не бросить ли мне танцевальный кружок? Ведь ни минуты свободной нет!» Но как только представлю себе, что не будет занятий, не будет радостного волнения перед выходом на сцену, задорной пляски под веселый разговор баяна — и сразу становится пусто. А какую радость доставляет всякий раз разучивание нового, только что виденного движения танца и ощущение того, что оно становится словно неотделимым от тебя самого!

У каждого человека есть свой «конек», без этого невозможно жить полноценной жизнью. Могу без преувеличения сказать, что для меня занятия в танцевальном кружке — это самое любимое «дело» в часы так называемого свободного времени.

В. КАЗАНЦЕВ, секретарь бюро ВЛКСМ кроватного цеха.

РОМАНТИКА НЕВЕДОМЫХ ДОРОГ

Когда я учился в школе, наш класс был самым беспокойным и самым «спортивным». И как-то так получилось, что больше всего нас привлекали путешествия по родному краю, увлекательные походы. Вот с этих лет и не покидает меня любовь к туризму. Не покидала она меня ни в годы учебы в индустриальном техникуме, ни после — когда я уехал по распределению в Ульяновск.

В природе средней полосы России есть своя, особенная привлекательность. Ульяновск стоит на слиянии Волги и Свияги. Красиво там очень! Смешанные леса, сосновые боры... При конструкторском бюро, где я работал, была довольно крепкая туристическая секция. Немало дорог исходили мы, были в Заволжье, любовались берегами Свияги.

Сейчас я первый год снова живу и работаю в родном Магнитогорске. Туризм люблю по-прежнему. Правда, на большие походы просто не хватает времени — работа, комсомольские дела, да еще институт. Четвертый курс — дело нешуточное. Приходится очень много заниматься и по выходным дням. Но все-таки за город выезжаю часто — в Абзаково, Космакты, Уралтау. Дышу, как говорится, свежим воздухом и люблю суровой уральской природой. Я ведь, собственно, турист «неорганизованный», любитель. Один раз только, впервые в жизни, участвовал в городских соревнованиях по ориентированию на местности и, сам не зная как, занял третье место. Полагаю, что это была просто счастливая случайность!

Почему мне нравится туризм? Во-первых, это интересно. Интересно бродить по незнакомым дорогам, встречать рассвет в палатке и умываться из ручья. Ну, а о пользе такого времяпрепровождения говорить, наверное, не приходится — нигде человек не закаливает себя так, как в походах, пусть даже не очень дальних.

Е. КОЛУЗАЕВ, элентрик стана «2500».

ХРОНИКА КОМСОМОЛЬСКИХ ДЕЛ

2623 часа отработали молодые железнодорожники на благоустройстве и уборке территории своего цеха, на строительстве детской железной дороги в парке культуры металлургов.

Во дворе школы № 62 оборудована спортивная площадка — это подарок ученикам от молодежи цеха подвижного состава железнодорожного транспорта металлургического комбината.

Во всех цеха консохимического производства созданы уголки комсомольской славы, оформлены зрнаны комсомольской жизни, стенды о героях труда и войны, об истории Ленинского комсомола.

200 юношей и девушек получили направления в вечерние учебные заведения. Организован общественный книжный киоск. Распространено общественно-политической и художественной литературы на 3000 рублей, свыше 200 комсохимиков подписались на молодежные издания.

В спортивных внутрицеховых соревнованиях участвовало около 3500 горняков. Созданы две футбольные команды. Одна из них завоевала кубок в первенстве футбольных команд комбината.

В подшефных школах созданы спортивные секции, в школе № 41 организован кружок «Умелые руки», оборудованы химический и физический кабинеты.

Самодельные артисты горного управления заняли третье место на общеканатском смотре народного творчества. С начала года танцоры, певцы и музыканты горного управления дали в сельской местности, в микрорайонах города и в красном уголке своего управления более 50 концертов.

В память о сталеваре А. Н. Грязнове на улице его имени комсомольцы мартеновского цеха № 2 начали работы по закладке аллеи.

В листопркатном цехе № 4 с начала года подготовлено 80 спортсменов-разрядников.

В детском клубе «Звездочка» подшефного квартала комсомольцами оборудован кабинет боевой и трудовой славы Магнитки.

В честь 50-летия ВЛКСМ комсомольской организацией центральной заводской лаборатории учрежден выпел, которым за отличные успехи в учебе и общественно-полезной деятельности будет награждаться лучший класс подшефной школы.

Организовано 14 коллективных выездов на поезде «Здоровье».

Все молодые работники ЦЗЛ учатся.

**ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ
НАШ АДРЕС**

Левый берег, ул. Кирова, 97,
(гостиница, 2-й этаж). Телефоны
3-38-04, 3-47-04, 3-31-33,
3-07-98, 3-14-42.

Редактор Ю. А. ЛЕВИЦКИЙ.